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I n f o r m a c i j a  

o potrebi dopune Zakona o graničnoj kontroli, u cilju utvrđivanja iznosa troškova 

naknade za izdavanje pogranične propusnice, odnosno dozvole za pogranični saobraćaj 

Crne Gore sa susjednim državama, kako bi se stvorili uslovi za implementaciju ovih 

sporazuma 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Podgorica, maj 2023. godine 
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Crna Gora je veoma posvećena rješavanju bilateralnih pitanja sa susjednim državama, 

dajući doprinos unapređenju partnerstva, porukom da zemlje Zapadnog Balkana mogu 

samostalno rješavati bilateralna granična pitanja. 

Rješavanje graničnih pitanja Crne Gore sa susjednim državama jedan je od 

spoljnopolitičkih prioriteta  Crne Gore u procesu pristupanja Evropskoj uniji, imajući u 

vidu da je to jedan od važnih uslova na kojima insistira Evropska unija prije pridruživanja 

zemalja Zapadnog Balkana.    

Crna Gora i Bosna i Hercegovina rješavanjem bilateralnih graničnih pitanja, 

zaključivanjem Ugovora o državnoj granici, Sporazuma o graničnim prelazima za 

međunarodni i pogranični saobraćaj, Sporazuma o sprovođenju graničnih provjera na 

zajedničkim graničnim prelazima i Protokolom o zajedničkim graničnim patrolama, 

doprinose unapređenju partnerstva porukom da zemlje Zapadnog Balkana mogu 

samostalno rješavati bilateralna granična pitanja, unapređujući dalji razvoj 

dobrosusjedskih odnosa. 

Sporazum između Vlade Crne Gore i Vijeća ministara Bosne i Hercegovine o izmjenama 

i dopunama sporazuma o graničnim prelazima za pogranični saobraćaj, potpisan je u 

Podgorici, 20. 05. 2021. godine („Službeni list Crne Gore – Međunarodni ugovori”, broj 

6/2022), radi daljeg unapređenja pograničnog saobraćaja preko zajedničke državne 

granice, u želji da stanovništvu nastanjenom u pograničnom području olakšaju kretanje 

između pograničnih područja i prelaženje zajedničke državne granice, te efikasnije 

rješavanje svakodnevnih životnih pitanja stanovništva koje živi u pograničnim 

područjima obje države.  

Takođe, potpisan je i Sporazum između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Srbije o 

regulisanju režima pograničnog saobraćaja, 1. avgusta 2018. godine i Sporazum između 

Vlade Crne Gore i Vlade Republike Kosovo o regulisanju režima pograničnog 

saobraćaja, 26. marta 2014. godine.  

 

Zaključene sporazume Crne Gore sa susjednim državama o pograničnom saobraćaju, ne 

možemo da implementiramo jer nije utvrđena visina naknade za izdavanje pogranične 

propusnice nacionalnim zakonodavstvom. 

 

Donošenjem ovog Zakona, Crna Gora će stvoriti pravni osnov za utvrđivanje iznosa 

naknade troškova za obradu zahtjeva i izrade obrasca pogranične propusnice i dozvole za 

pogranični saobraćaj, saglasno potpisanim bilateralnim sporazumima o graničnim 

prelazima za pogranični saobraćaj sa susjednim državama. 

 

Agencija za identifikaciona dokumenta, evidenciju i razmjenu podataka BiH koja izdaje 

identifikaciona dokumenta je insistirala, da u skladu sa njihovim zakonodavstvom, cijena 

pogranične propusnice bude 60 KM. Po principu reciprociteta utvrđeno je da naknada za 

izdavanje pogranične propusnice Crne Gore iznosi 30 eura.  

 

Na sastanku Mješovite komisije za praćenje sprovođenja Sporazuma između Vlade Crne 

Gore i Vijeća ministara Bosne i Hercegovine o graničnim prelazima za međunarodni 

saobraćaj i Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vijeća ministara Bosne i Hercegovine 

o graničnim prelazima za pogranični saobraćaj, između ostalog, konstatovano je da je 

Vijeće ministara Bosne i Hercegovine, na predlog Agencije za identifikaciona 

dokumenta, evidenciju i razmjenu podataka, donijelo je Odluku o zaduženju ove 
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Agencije, za nabavku obrazaca, personalizaciju, uspostavljanje i vođenje elektronske 

evidencije o izdatim pograničnim propusnicama stanovnika pograničnog područja Crne 

Gore i Pravilnik o cijeni pogranične propusnice. Crnogorska strana na ovom sastanku se 

obavezala da će učiniti dodatne napore da se riješi pitanje u vezi sa propisivanjem iznosa 

cijene pogranične propusnice u svom nacionalnom zakonodavstvu, kako bi se stvorili 

uslovi za početak izdavanja pograničnih propusnica stanovništvu BiH koje živi u 

pograničnom području (Prilog: Zapisnik sa sastanka Mješovite crnogosko-

bosanskohercegovačke komisije, od 12. aprila 2023. godine).  

Crna Gora i Bosna i Hercegovina su, diplomatskim putem, razmijenili specimene 

pograničnih propusnica, koje su date u prilogu ove Informacije. 

Zaključenim Sporazumom sa BiH, definisano je prelazno mjesto - mjesto određeno van 

službeno otvorenih graničnih prelaza, za prelazak državne granice pod uslovima 

pograničnog režima, kada postoje zahtjevi posebne prirode. Prelazna mjesta utvrđena su 

u Prilogu 3 ovog Sporazuma - 18 prelaznih mjesta. Procjena je da oko 280 stanovnika

Crne Gore koji žive u pograničnom području sa BiH ima potrebu za prelazak granice u

ovom režimu. Bosansko-hercegovačka strana će dostaviti crnogorskoj strani procjenu

broja stanovnika BiH koji žive u pograničnom području sa Crnom Gorom. Najduže

dozvoljeno trajanje svakog neprekidnog boravka u pograničnom području druge strane

potpisnice ne smije prelaziti 90 dana. Izuzetno, pogranična propusnica se može izdati i

državljanima strana potpisnica koji imaju prebivalište van pograničnog područja, kada

postoje opravdani razlozi, što je značajno za građane pljevaljske Bukovice koji žive,

uglavnom, u Sarajevu.


